

# 市领导会见美国客人

本报 10月16日讯(YMG记者 孙森)今天下午,副市长李树军在金海湾酒店会见了美国众议院监管与政府改革委员会民主党顾问贝弗利·弗雷泽率领的美国国会助手代表团一行。

李树军对美国国会助手代表团的到来表示欢迎。他说,烟台十分重视和美国城市之间的友好合作关系,希望代表团在烟台期间多走走,多看看,本着相互支持、互惠互利、优势互补、共同发展的原则,促进双方合作层次更深、范围更广。

贝弗利·弗雷泽对烟台给予的热情招待表示感谢,对烟台近年来取得的发展成就表示赞赏,希望此次烟台之行能够进一步拓展双方合作的领域,提高合作层次。

# 中科院莱阳梨科研基地揭牌

本报 10月16日讯(YMG记者 凌云鹏 通讯员 王海雷 董新云 刘永涛)中科院植物研究所莱阳梨科研基地近日在莱阳市照旺庄镇西陶漳梨园揭牌。

为提升莱阳梨品质,增强莱阳梨品牌信誉度和竞争力,提高莱阳梨综合经济效益,今年3月,莱阳市与中科院植物研究所加强院地合作,开展了对莱阳梨标准化综合技术的研究。中科院植物研究所专家多次到照旺庄镇的梨园与当地梨农进行了技术对接和交流,成功解决了“倒春寒”影响梨花授粉等很多种植难题。

西陶漳村书记姜凤群介绍,与中科院植物研究所合作主要是通过科学技术,给梨树实施有机肥料,使梨果的品质更好,外形也更美观。

# 我市经济作物机械化水平不断提高

## 花生近七成由机器收获

本报 10月16日讯(通讯员 李光毅 YMG记者 申吉忠)记者从市农机部门获悉,我市不断攻克经济作物机械化的“瓶颈”,目前,大葱、花生、葡萄等作物生产机械化水平居全国、全省前列,花生机播分别达到95%,机收率达65%以上,接近70%。

目前,在花生生产机械化方面,全市拥有花生覆膜播种机8600多台,花生挖掘机5100多台,花生联合收获机7台,全市花生机播、机收水平分别达到95%和65%以上。

# 栖霞老年腰鼓队上海福利院献爱心



本报 10月16日讯(YMG记者 夏红尧 李泉江 通讯员 新忠 王强 言芳 摄影报道)今天是重阳节,栖霞老年艺术团舞蹈队的20位老人远赴上海,将精彩的腰鼓表演《大地飞歌》献给上海社会福利中心下属10余个单位的千余名老人。

当日,“第九届山东栖霞苹果艺术节(上海)‘敬老人献爱心’文艺汇演”在上海市徐汇区宛平剧院举行。

# 高新区 200万专款普惠参合农民

本报 10月16日讯(通讯员 于柯 YMG记者 李仁)今年以来,高新区财政局不断扩大“新农合”覆盖面,全区共有20840人参保,参保率达100%,截至三季度末,有1000多人领取到了新农合基金补偿,累计支付补偿总额约200万元。

为从根本上解决农民医疗负担重,高新区在“新农合”个人筹资标准45元的基础上,投入财政资金208.4万元,同时积极向上争取配套资金约50万元,将高新区新农合各级财政补助标准提高至每人每年123.5元,财政补助标准达到全市领先水平。同时,高新区投入资金2.2万元,对区内低保户、五保户及优抚对象实施医疗救助,全额资助其参加新农合。此外,将全区在校中小学生纳入新农合医疗保险范围,积极落实资金4.2万元,对每名学生45元的个人缴费部分给予全额补助。

# 中国工艺美术学会第25届年会举行 100件艺术品赠予牟平

本报 10月16日讯(YMG记者 林媛 通讯员 曲冰)10月16日-18日,中国工艺美术学会民间工艺美术专业委员会第25届年会在牟平养马岛度假区举行。16名美术专家及180多名民间工艺美术专业委员会会员参加了本届年会。

开幕式上,美术专家等与会人员在牟平有关部门赠送了100件民间艺术品和国家级非物质文化遗产图书。仪式结束后,与会人士一起参观了牟平区非物质文化遗产保护成果展。

# “我们来烟台是栽大树的”

## YMG记者赴深圳独家对话郭台铭

本报深圳 10月16日讯(YMG记者 刘新国 张晋)烟台园区已经成为深圳园区之外的第二大园区,实现了当年“栽大树”的目标;“感谢家乡的父老乡亲”……今天下午,富士康烟台园区的14名员工赴深圳领奖,受邀参加的YMG记者独家专访了富士康集团总裁郭台铭。

富士康烟台园区总投资30亿美元,现已完成投资14亿美元。该园区2004年3月投产,去年实现产值820亿元,5年增

长482倍;进出口1504亿美元,其中出口915亿美元,分别占全市、全省的1/2和1/9,预计今年实现产值1000亿元,是全省产出规模最大的外资企业,也是近年来鸿海集团在大陆唯一扩张产能的基地。

虽然专访郭台铭的时间不长,但郭台铭对烟台的感情很深。郭台铭的母亲初永贞是烟台莱山区人,该区永铭中学之名,就是当初捐助助学的初永贞和郭台铭各取一字得来。

2004年,郭台铭来烟台投资兴业时曾表示,他是“来栽大树的,不是来种豆芽的”。5年多时间过去了,郭台铭对烟台园区的发展表示满意:“烟台园区已经成为深圳园区之外的第二大园区,短短5年多时间,已经长成一棵参天大树,实现了当年‘栽大树’的目标。”同时,郭台铭表示,会进一步加大烟台的投资,让富士康烟台园区这棵“参天大树”,再发新枝,枝繁叶茂。

专访过程中,郭台铭希望通过YMG记者转达对家乡父老的问候。他说:“请家乡的父老乡亲放心,我们会进一步加大在烟台的投资。同时,感谢家乡的父老乡亲,感谢你们一直以来的支持和帮助。”郭台铭对富士康烟台园区员工的精神风貌表示赞赏。此次表彰的140名优秀基层员工中,烟台员工比例占到1/10,其中十佳优秀基层员工中,烟台员工占据两席。

# 70000株进口有毒

# 葡萄苗“落网”

## 在我市尚属首次出现 查获数量居全省之首

本报 10月16日讯(YMG记者 孟宪臣 通讯员 卞志欣 摄影报道)今天,自意大利进口到蓬莱、被烟台口岸查获的70000株有毒葡萄苗木,历经10多个小时的连续焚烧,最终“化”为蓬莱紫荆山街道办事处司家庄村一家企业的生产用蒸汽。据了解,该批苗木销毁量居我省进口有毒葡萄苗木案件之首,烟台口岸也是首次发现此种苗木。

烟台检验检疫专家表示,这批苗木在抽检中被查出“葡萄卷叶病毒3”,一旦种植,这类病毒可通过花粉媒介传播,造成葡萄绝产,将对国内嫁接苗木种植面积最大优质葡萄产区——蓬莱的葡萄酒产业产生很大影响。

逐级检测 判定:有毒

今天,YMG记者驱车到达蓬莱紫荆山街道办事处司家庄村。一家企业的生产蒸汽锅炉房外,分装在225只箱子内的70000株进口有毒葡萄苗木,堆满了一地。

早上7时,第一只纸箱被检疫人员王天浩投入高温锅炉,大火熊熊燃烧,有毒苗木瞬间付之一炬。销毁完毕,检疫工作人员将专业消毒溶液——20%的次氯酸钠装入喷壶,对场地和运输工具进行了喷洒消毒,确保疫情不扩散。

烟台检验检疫局植检处水果科徐明艳介绍,今年7月9日,我市一家报检公司代理一宗业务:从意大利进口一批葡萄苗木到蓬莱,共计225箱,70000株,价值60830欧元(折合人民币567884元)。经随机抽取了95株葡萄苗木检测发现,这批苗木含有“葡萄卷叶病毒3”。

“之后,我们送到中国检验检疫科学院复核,同样检测出葡萄卷叶病毒3。”徐明艳告诉记者,山东省检验检疫局相关负责部门为加强对进出境植物的管理,确保无害化处理,防止病虫害危害蔓延,最终确定对该批有毒葡萄苗木采取高温焚烧的方法销毁。

全省数量最大 烟台尚属首次

“这次销毁的进口有毒葡萄苗木数量居全省之最,也是我省首次从进出境葡萄苗木中截获检疫性有害生物。”徐明艳说,“葡萄卷叶病毒3危害严重,它不同于病毒1和2,只能通过嫁



被查获的有毒葡萄苗木。

接传播,病毒3则可以通过多种媒介进行传播,引起葡萄品质减退,产量减少20%至50%。”

记者了解到,近几年,随着烟台葡萄酒业和葡萄种植业的发展,每年引进的葡萄种苗数量呈稳步上升趋势,尤其是蓬莱市,葡萄酒生产规模达到年产量15万吨、葡萄基地面积15万亩,实现销售收入37亿元,利税9亿元,蓬莱也已成为国内嫁接苗木种植面积最大的优质葡萄产区。蓬莱输出的葡萄苗木已在陕西、云南、河北等10多个省、自治区“扎根”,占据了国内市场份额的70%。

“若此批进口有毒苗木被种植,对蓬莱葡萄酒产业市场势必会造成不良影响。”检疫专家表示。据悉,此次进口有毒苗木的经济损失全部由对方赔付。

烟台检验检疫局有关负责人表示,葡萄种苗易遭受线虫、昆虫、植源性病原危害,携带外来有害生物的检疫风险极高,为此,徐明艳表示烟台检验检疫部门已指导进口商做好境外育苗管理,从源头保证生物安全,同时通过积极引进拥有博士、博士后学位的高水平人员,不断增强科研水平和实验室检测人员的业务水平等措施,确保将可能出现的进口植物种苗疫情挡在国门之外。



# 生姜种植每亩成本从2年前的四五千元,上升到八千元,但市场普遍认为小宗农副产品投资稳赚不赔——

# 生姜出口遭遇“虚烧”

本报 10月16日讯(YMG记者 孟宪臣 通讯员 王继斌 唐启庆)生姜价格回稳,让百姓松了一口气;同时,出口利好,让企业和姜农心情大好。“生姜出口‘身价’涨了,折算人民币,均价每公斤9元。”烟台海关关员人士告诉记者,走出国门的山东生姜,正在经历“量减价涨”。

## 老外遭遇“姜你军”

半袋生姜,正在换取与以往一满袋的同样外汇。

“从全省口岸来看,前8个月,出口均价1309.7美元/吨,增长85.6%,接近翻倍!”拿着青岛口岸的最新统计数据,烟台海关工作人员这样告诉记者。

生姜月度出口均价,自2009年4月进入上升通道,除2009年9月、2010年

3月、4月环比出现小幅下降外,至2010年8月持续上涨,达1309.7美元/吨,创近年来生姜月度出口价格新高。

价涨了,“量”却没有跟进。“去年以来,自我省走出国门的生姜,出口量呈现明显的下降趋势,今年2月份还曾降至最低。”海关人士说。

在最爱“吃姜”的东盟和日本,这个情况大多存在。“前8个月,对东盟和日本出口,分别下降7.5%和5%,美国算是例外,增长14.9%。”

## “成本贵了”也是事实

姜的出口价涨了,自然是好事。而探究其现象是否健康和持久,对生产指导意义明显。采访中,有本土专家表示,“出口生姜价格大幅上涨的一个原因,

主要是‘产量减少、供应不足’。”2007年山东产地收购价仅约1元/公斤,农民种植积极性不高,种植面积持续减少,市场供应量下降,推动价格上涨。

生产成本增加,也是价格上涨的推力。“生姜种植每亩成本从原先的四五千元,上升到八千元。”“成本账”令人震撼。每亩用600斤姜种,成本2400元,并用油纸覆盖,种上后还要用地膜覆盖,又是2000元。再加上用黑油纸为姜遮光,以及肥料、浇水、人工等,加起来有8000元……

## 炒作手法具明显特征

“游资炒作,不容忽视。”采访中,专家认为,继绿豆、大蒜、辣椒等农产品炒作导致的价格暴涨之后,游资又将生姜

# 莱阳5家农业产业化企业 获贴息贷款 1.4亿元

本报 10月16日讯(YMG记者 凌云鹏)记者昨日从莱阳市财政局获悉,在省财政厅、农业厅等部门联合下达的2010年农业产业化龙头企业贴息贷款投放计划中,莱阳市永益集团等5家企业进入贷款投放企业名单,获得贷款额度14000万元,占全市贷款额度总数的30%。

# “云纹石斑”养殖技术取得突破 将在江北规模化养殖

本报 10月16日讯(YMG记者 张晋 通讯员 朱晓兵 王晓梅 王津)近日,“云纹石斑规模化苗种繁育技术”在莱州通过专家验收,这意味着此种每公斤市场价上百元的名贵鱼种,将在长江以北进行规模化人工养殖。

据介绍,该课题由中国水产科学研究院黄海水产研究所和莱州阴波水产有限公司共同承担,从日本引进亲鱼,历时8个多月,最终攻关成功。

此前,该鱼在福建及广东沿海已实现人工规模化养殖,但在我国长江以北地区,还是首次攻关成功并通过专家验收。

# 建设最牢固最安全 最放心校舍

(上接第一版)把校舍安全工程纳入目标管理考核内容,定期通报进度情况,接受社会监督。

张江汀要求,要突出重点,攻坚克难,集中力量解决好工程建设中的关键问题,为工程建设顺利推进扫清障碍。要全面建立校舍安全工程责任制,各级政府作为责任主体和执行主体要认真履行职责、落实政策、推动工作,校舍安全工程领导小组成员单位作为具体责任主体要各司其职、协调配合、真抓实干。要加大资金保障力度,进一步增加财政投入,广开融资渠道,多策并举筹集资金,确保满足工程建设资金需求。要严把工程质量关,加强对筹建、招标、施工、验收等各个环节的监管,实行严格的质量保证制度和责任追究制度。要合理组织施工作业,保障改造期间师生安全。

会议结束时,张江汀对中小学和幼儿园安全保卫工作进行了部署。他说,中小学和幼儿园安全保卫工作事关重大,各级各有关部门要高度重视,建立健全安全保卫工作责任制,增加专业保安力量和安保设施配备,加大社会矛盾纠纷排查化解力度,抓好饮食、交通、消防等各方面安全监管,努力消除各类隐患,改善学校安全环境,为保障和改善民生、构建和谐社会做出积极贡献。(YMG记者)

